



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年12月1日 星期一
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 4版
金牛基金周报 8版
本期28版 总第9407期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》

●新华社北京11月30日电

12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。

围绕党的自我革命，思路要求都是明确的，关键在于抓落实要真正到位。

文章指出，对党的自我革命认识要进一步

到位。现在，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命，刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒，非但不会影响党的形象和威信，反而能够提高党的形象和威信；非但不会挫伤党员干部的积极性，反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性；非但不会影响经济社会发展，反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出，党员干部增强党性要进一步到位。推进自我革命，必须固本培元，增强党性，重点是坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情

怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活，乐于接受党组织教育和各方面监督。对照正反典型进行自我省察，以内无妄思保证外无妄动。选人用人，要加强党性鉴别，注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

文章指出，权力规范运行要进一步到位。“四风”大多源于特权思想，腐败突出表现是以权谋私。党的自我革命重在治权。要通过持续努力，真正把权力关进制度的笼子，有效避免“牛

栏关猫”、“纸笼禁虎”，最大限度减少权力寻租空间。党员干部要时刻牢记，我们一切权力都是人民赋予的，必须正确行使、对人民负责，党内不允许有特权思想、特权现象存在，更不允许出现利益集团、权势团体、特权阶层。从入党、当干部那一天起，就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

文章指出，从严监督执纪要进一步到位。从严监督执纪是党的自我革命的利器。对违纪违法问题必须坚决处理，霹雳手段决不能少。在从严监督上，要把党内监督和人民监督结合起来，推动各类监督贯通协调。在从严执纪上，要严格

标准，将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿，对不正之风和腐败现象露头就打、严肃查处，向全党释放一严到底、寸步不让的信号，形成有效的震慑效应。

文章指出，落实管党治党责任要进一步到位。抓好党建是本职，抓党建是失职，抓不好党建是不称职。管党治党责任有主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等，这些构成一个完整的责任链条，每一种责任都很重要，都要严格落实。各级领导干部要坚决扛起管党治党责任，层层传导压力，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

国家统计局：11月中小企业PMI回升

高技术制造业保持扩张

●本报记者 连润

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会11月30日发布的数据显示，11月份，制造业采购经理指数（PMI）为49.2%，比上月上升0.2个百分点；非制造业商务活动指数为49.5%，比上月下降0.6个百分点。具体来看，11月份，中型企业PMI为48.9%，比上月上升0.2个百分点，景气度有所改善；小型企业PMI为49.1%，比上月上升2.0个百分点，为近6个月高点，景气水平显著回升。

小型企业PMI为近6个月高点

国家统计局服务业调查中心首席统计师霍丽慧表示，11月份，制造业PMI升至49.2%，景气水平有所改善。

具体来看，产需两端有所改善。11月份，生产指数和新订单指数分别为50.0%和49.2%，比上月上升0.3个和0.4个百分点，其中生产指数升至临界点，制造业产需两端均有改善。

“海外节日购物季备货需求带动出口趋稳，推动市场需求整体回暖。需求端恢复对企业的生产意愿有所提振，制造业生产活动平稳运行。”中国民生银行首席经济学家温彬表示。

小型企业PMI明显回升。11月份，大型企业PMI为49.3%，比上月下降0.6个百分点，景气水平回落；中型企业PMI为48.9%，比上月上升0.2个百分点，景气度有所改善；小型企业PMI为49.1%，比上月上升2.0个百分点，为近6个月高点，景气水平显著回升。

高技术制造业保持扩张。11月份，高技术制造业PMI为50.1%，连续10个月位于临界点以上，相关行业继续保持增长。装备制造业和消费品行业PMI分别为49.8%和49.4%，比上月下降0.4个和0.7个百分点。高耗能行业PMI为48.4%，比上月上升1.1个百分点，景气水平低位回升。

市场预期稳中有升。霍丽慧表示，11月份，生产经营活动预期指数为53.1%，比上月上升0.3个百分点，（下转A02版）



电动公交乘船渡海峡



11月30日，一批全新的纯电动公交车在山东港口烟台港登上新能源汽车运输船“绿安达”轮，跨越渤海海峡前往辽宁大连，交付大连交运集团（无人机照片）。

新华社图文 制表/连润 数据来源/国家统计局 制图/韩景丰

央行、科技部等部门召开会议提出
高质量建设债市“科技板”

●本报记者 彭扬

中国人民银行11月29日消息，中国人民银行、科技部等部门11月27日联合召开的科技金融统筹推进机制第一次会议明确，发挥好科技创新和技术改造再贷款政策作用，高质量建设债券市场“科技板”，促进私募股权投资和创业投资“募投管退”循环，强化科技保险高质量发展。

为深入贯彻党的二十届四中全会精神，加快实现高水平科技自立自强，落实《加快构建科技金融体制 有力支撑高水平科技自立自强的若干政策举措》，中国人民银行、科技部等部门召开了此次会议。

会议提出，党的二十届四中全会对未来五年的发展作出顶层设计和战略擘画。各有关部门要深入学习贯彻全会精神，突出科技创新的引领作用，加快构建与科技创新相适应的科技金融体制，持续深化金融供给侧结构性改革，推动科技、产业、金融良性循环，为建设科技强国提供坚实支撑。

会议认为，“十四五”时期各有关部门紧密协作，央地协同发力，金融支持科技创新取得明显成效，探索形成一系列重要经验，企业获得感显著提高。发挥了直接融资、间接融资等各类金融业态的功能优势，完善多层次的金融服务体系。针对科技创新链条和科技型企业全生命周期，构建差异化的金融支持路径，着力投早、投小、投长期、投硬科技，加强跨部门政策协同，营造有利于科技金融发展的良好环境。

会议明确，明年是“十五五”开局之年，各有关部门要扎实推进各项工作任务落实，常态化运行科技金融统筹推进机制，强化科金协同、央地联动，进一步优化政策措施。发挥好科技创新和技术改造再贷款政策作用，高质量建设债券市场“科技板”，促进私募股权投资和创业投资“募投管退”循环，强化科技保险高质量发展，引导和推动金融资源科学高效配置，加强对金融机构“五篇大文章”工作成效评估，完善融资对接、信息共享、知识产权转化运用等配套机制，助力高水平科技自立自强。

外资企业“链”上
深耕中国市场

从扩大产能
到布局研发中
心，外资企业正
在中国市场深
耕产业链和创
新链。



A02·财经要闻

创价值·塑生态·启新程
上海公募基金高质量发展在行动

党建引领赋能新质生产力 谱写银行系公募差异化发展新篇

●兴业基金党委书记、董事长 刘宗治

党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图；2023年的中央金融工作会议明确金融强国的建设目标，强调深刻把握金融工作的政治性、人民性；党的二十届四中全会对“加快高水平科技自立自强，引领发展新质生产力”提出战略部署。2025年5月，《推动公募基金高质量发展行动方案》的落地实施，为行业转型指明了方向。

作为国有金融体系的重要组成部分、普惠金融的关键载体，公募基金行业既是服务国家战略的金融力量，也是守护亿万居民财富的民生纽带。立足新发展阶段，兴业基金以高质量党建为引领，锚定新质生产力培育要求，厚植银行系公募的独特禀赋，在探索差异化突围路径中主动融入国家发展大局，在服务实体经济、增进人民福祉、防范金融风险中践行国有

金融企业的责任担当。

坚守金融初心 锚定政治性人民性根本方向

金融是国家重要的核心竞争力，更是党执政兴国的重要工具。金融工作的政治性，核心在于坚持党中央对金融工作的集中统一领导，确保金融资源配置始终贴合国家战略部署；金融工作的人民性，本质在于以增进人民福祉、促进共同富裕为出发点，将提升投资者获得感作为核心目标。二者辩证统一，构成了中国特⾊金融发展道路的核心底色。

植根于国有金融血脉，兴业基金作为兴业银行集团旗下公募基金管理公司，始终将政治建设摆在首位。当前，公募行业正经历从固收稳到权益热，从主动强到被动兴”的深刻变革，面对资本市场深化改革、公募行业转型提速、投

资者需求多元的新形势，公司始终从政治高度谋划业务布局，从人民立场优化产品服务，把“金融报国”“金融为民”理念转化为高质量发展的实际行动，以坚定的政治方向保障发展不偏航，以扎实的民生担当赢得投资者长期信任。

厚植基因优势 明确差异化高质量发展战略坐标

近年来，监管层以“强监管、防风险、促高质量发展”为主线，推动公募基金行业向“投资者利益优先”转型，规范经营、长期主义、提升投资者获得感”已成为行业共识。银行系公募基金与生俱来的稳健经营、合规审慎、客户为先等优良基因，既是契合行业发展趋势的宝贵财富，更构成了差异化竞争的核心底气。

立足行业发展大势，兴业基金确立清晰战略定位：传承银行系公募的优良传统，遵循市场

化运作规律，深度发挥集团化联动优势，践行内涵式高质量发展理念，以客户为中心构建多元化产品货架，打造银行系特色公募品牌，致力成为资本市场的稳定器与社会财富的管理者。

这一定位既深度衔接兴业银行集团发展战略，实现集团内外资源高效协同，也呼应了行业回归本源、服务实体的时代要求，更紧扣新质生产力培育对金融服务的全新期待——在巩固固有优势的同时，主动跳出舒适区，通过“做强主业、做精专业”实现高质量进阶。

铸牢文化之魂 以中国特色金融文化赋能高质量发展

中国特色金融文化是走好中国特色金融发展之路的精神旗帜与价值内核。培育诚实守信、不逾越底线、以义取利、不唯利是图，稳健审慎、不急功近利，（下转A02版）

迈向全面覆盖
碳市场扩围锁定减排新机遇

全国碳排放权交易市场正以“成熟一个、纳入一个”的原则有序扩容，绿色低碳技术创新迎来前所未有的市场机遇。

A03·ESG周刊